從經典教育看孩子的成長

◎高文瑞

一般人只要求孩子背經卻忘了 孩子的心理需求



▲ 引導孩子讀經比背經重要。

勉勵家長老師會引導孩子讀經 不要只想要孩子背經

意、不得不覺悟。

我們不必希望孩子做背經高手, 但必須因為讀經而變好的懂事孩子。 在讀經教學領域中,我期許自己是 「人中人」就當盡人的一份責任。

孩子的興趣是要慢慢養成,千萬

只讀經不落實生活教育將是班 級的蠹蟲家庭社會的負擔

後學的讀經班級是混齡教學, 小至兩歲大至國中生,當然班級中生,當然班級中生,當然班級中生,當然班級自閉口、 有特教孩子,例如:ADHD、自閉症, 每時我孩子並沒有字並沒有 要職定,這些孩子並沒有;也不是 我在教室走來走去;更不是 ,以在課堂上大聲吼叫; 大學明成的福利,但對著 好別。 大學明成的相對著 好別。 別人用功, 以母更須在家做好價, 而這 一個人用 別人用 別人。 因為, 凡事必須付出代價, 而這 代價必須有點苦,吃了苦才不是班級 的蠢。所以,其他的家長深知最高 時教家長是最可敬愛的,是班級最肯 吃苦、肯發時間的讀經天使。另外 吃苦、肯發時間的讀經天使。 這些孩子只要讀一分鐘,就乖坐坐 一分鐘。他們能熟記經典上課、好 子完全是靠教學志工的技巧與家長 平時的認真引導。



▲ 讀經的孩子就像天使一樣。

舉出讀經班級優良勤學的例子 都是從吃苦磨練而來

在讀經的領域,依現在的社會 現況,能在讀經班經營三年以上。那 一個不是從付出中磨練出來。例如就開 行天宮讀經班的育陞,從中班就開 好大宮讀經班的育型,從中時間 時期 新年之006年士林區社會大學二十 段小狀元:學成班的伯翰、中庸全部 短短一個月,已將大學、朝師生 記;孔廟週五子騫班的熱誠,連續四年

說明讀經與我的關係

孔廟週五子騫班、精德班,當 時都是搖搖欲墜的班級,精德班甚至 還僅存兩位學童,接下這問題班級, 自己就秉持著,不怕招不到學生的勇 氣,積極、認真、用心將課程轉型, 這一轉,在第二年就開始看出端倪, 成績都非常亮麗,這也就印證讀經與 後學是必須付出代價的。以讀經的 角度,認清教學方法、教學理念、教 學展望、教學態度,就能穩住讀經出 席率,再看看在教學中,自己秉持著 志工原則——三不政策,不談政治、 商業、宗教,讓親子依循著當初來讀 經的熱誠放心的讀,另外,課程多元 化、教學技巧成熟,這樣親師生互動 起來才有滋味。現在,在讀經教學 中,後學已能自在自如準備每一堂

課,迎接每一對親子。孟子說:「人 之有德慧術知者,恆存乎疢疾。」後 學的智慧成長與意志堅持並非天生而 來的,是從付出、認真、用心的態度 觀察磨練而出。

勸告現代父母讀經不是為了得 背經第一名

很多家長都希望孩子樣樣第一 名,例如:英文、數學、國語、自 然科學、人文社會、健康體育、電 腦……甚至在讀經也是希望孩子能 背的多多得狀元,這些的第一名都只 是一種技能的教學累積,重要的是, 孩子的心是否能透過讀經的學習,學 到做為人應具有的美好特質。例如: 創造力、思考力、反省能力、學習態 度、人際關係……這些能力的培 養,係希望孩子不要遇到挫折就哇哇 大叫、討救兵,孩子有了這些特質, 就學會反省改變自己,甚至可以體諒 別人,以有情的眼光看待萬事萬物。 讀經不是僅為了背經得第一, 現在的 社會急需人格教育的導正,相信我們 透過經典薰陶,讓孩子學會善體人意 第一名,負責任第一名,自動自發第 一名……